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PROCES VERBAL  

încheiat cu ocazia şedinţei extraordinare  a Consiliului Local Baia Mare, din data de 24 

septembrie 2015 

 

Preşedinte de şedinţă – d-na consilier Moga Liliana                                                             

Sunt prezenţi 14 consilieri. 

Lipsesc următorii consilieri:  dl. Bondici Şerban, dl. Cozoplean Ciprian, d-na Laura Ghinea, dl. 

Grumaz Dan, d-na Hofer Gabriela, d-na Cărăuşan Elena, d-na Câmpan Mihaela, dl. Moroz Mihai 

şi d-na Vida Noemi. 

Şedinţa a fost convocată prin Dispoziţia Primarului nr. 1627 din  18 septembrie2015, iar Ordinea 

de zi a fost adusă la cunoştinţa locuitorilor prin Mass media locală.  

 

D-nul primar  

Sărut-mana! Bună ziua! Vă mulţumesc că aţi răspuns invitaţiei mele la şedinţa extraordinară a 

consiliului local pe care cu foarte mare plăcere am convocat-o .  Înainte de a intra în ordinea de zi 

şi pentru că este şi un moment important  pentru  Municipiul Baia Mare, pentru comunitatea 

noastră, pentru consiliul local, având în vedere că avem marea placere să decernăm un titlu de 

cetăţean  de onoare. Am să vă rog să vă ridicaţi în picioare pentru intonarea Imnului de Stat al 

Romaniei. 

Vă mulţumesc! 

Pentru a face toate procedurile pe care le presupune o sedinţă  extraordinară  de consiliu local, 

am să vă rog să imi permiteţi să-i dau cuvantul preşedintelui  de şedinţă, doamnei consilier Moga 

Liliana. 

 

D-na Moga 

Mulţumesc, domnule primar! 

Bine aţi venit la sedinţa  extraordinară convocată  azi, 24 septembrie  2015,  prin dispoziţia 

primarului numărul 1686. Suntem prezenţi un număr de 13 consilieri. Supunem la vot ordinea de 

zi a şedintei de azi care cuprinde un număr de cinci proiecte. Vă rog să votăm acum. În 

unanimitate,mulţumesc! Dau cuvântul domnului primar. 

 

Dl primar    

Am sa încep cu primul proiect  de pe ordinea de zi. Am avut marea plăcere să cunosc acum multă 

vreme , un om  care a făcut foarte multe pentru învaţământul românesc, pentru învăţământul din 

Transilvania şi pentru învăţământul băimărean, un om care în mod special pentru învăţământul 

băimărean a realizat câteva chestiuni care ţin de dezvoltarea comunităţii noastre, de deschiderea 

orizonturilor comunităţii noastre şi de deschiderea  unor oportunităţi importante, mai ales pentru 

cei tineri din comunitatea noastră. Cel mai important lucru într-o perioadă foarte delicată pentru 

Municipiul Baia Mare, în perioada post-decembristă a fost acela de a da posibilitatea unor oamnei 

tineri care în perioada comunistă  nu au reuşit întotdeauna să facă un parcurs universitar ca şi 

celor tineri care doreau sa facă aici la Baia Mare  studii universitare, să aibă această  posibilitate. 

Nu întotodeauna, din păcate, fosta universitate a Băii Mari şi a Maramureşului, Universitatea de 

Nord, a avut porţile deschise, prin toate specializările oferite, tuturor studenţilor. Şi ceea ce 
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domnul profesor universitar, rector fondator şi preşedinte al Universităţii de Vest Vasile Goldiş 

Arad, a făcut pentru Baia Mare , deschizând o filiala aici la noi şi oferind posibilitatea comunităţii 

noastre , tinerilor noştri să studieze , sa se şlefuiască în domeniul pe care universităţile cele 

actuale, respectiv Universitatea de Nord si Universitatea Bogdan Vodă,  nu aveau. Nu erau 

fonduri suficiente şi s-a  generat o platformă universitară absolut remarcabilă,cu o bază materiala 

impresionantă pentru o filială privată, cu un cadru universitar de apreciat  şi  lucrul acesta a fost şi 

este benefic pentru comunitatea noastră şi pentru evoluţia tinerilor noştri. Am o idee sau am 

preluat o idee şi am cultivat-o  şi vreau împreună sa-i dăm viaţă la un moment dat, să realizăm o 

universitate metropolitană într-un parteneriat amplu, un parteneriat care să fie în beneficiul 

comunităţii noastre dar şi în beneficiul evoluţiei academice. Din această perspectivă consider că, 

un punct important de plecare în acest parteneriat amplu poate să fie şi filiala Baia Mare a 

Universităţii Vasile Goldiş. Este o dorinţă pe care o avem de a-l convinge atât pe domnul profesor 

universitar Aurel Ardelean cât şi pe alţii care pot să fie parte în acest parteneriat. Vreau să 

realizăm o universitate a Municipiului Baia Mare, universitate în care să putem să fim implicaţi, şi 

din perspectiva materială dar şi din perspectiva umană, noi autoritatea locală, poate şi autoritatea 

judeţeană, astfel încât să reparăm pierderea unei valori strategice a municipiului nostru,respectiv 

Universitatea  de Nord şi în această idee reînfiinţarea la un moment dat a unei universităţi care să 

se numescă Universitatea Baia Mare. Chestiunea aceasta raportată şi la specializări care sunt 

dorite de către mediul de afaceri , specializări pentru dezvoltarea economică a Municipiului Baia 

Mare, şi lucrul acesta făcut pe bază legală, raportându-ne la un mod absolut transparent de 

asociere, de parteneriat între autoritatea locală , probabil şi autoritatea judeţeană, ast fel încât să 

putem să facem acest gest simbolic , important pentru comunitatea pe care cu toţii o reprezentăm 

. Am avut bucuria să mă inspir din exemplu pe care domnul profesor Aurel Ardelean mi l -a oferit 

ca om, ca profesor, dar în principal ca şi român. Puţini români dupa  1989 au făcut lucruri atât de 

importante şi simbolice pentru România, precum a făcut domnul Aurel Ardelean. Puţini români se 

pot mândri că lasă în urma lor un lucru atât de important pentru ţara noastră precum a facut - o 

domnul profesor Aurel Ardelean . Pentru că cel mai important lucru pe care îl putem face în ţara 

noastră , în comunitatea noastră, este să lăsăm urme în primul rând în zona de educaţie. De la 

educaţie porneşte totul  şi dezvoltarea economică şi din această perspectivă ceea ce construiesti 

în învăţământ, ceea ce construieşti în mediul educaţiei , sunt lucruri care şi rămân, sunt lucruri 

care sunt transmise celor care rămân. Aşadar am marea plăcere ca astăzi să votăm, cu acordul 

dumneavoastră, al Consiliului Local al Municipiului Baia Mare , acordarea  ’’Titlului de Cetăţean 

de Onoare al Municipiului’’ , domnului profesor Aurel Ardelean , rector fondator şi preşedinte al 

Universităţii de Vest Vasile Goldiş  Arad. Dar înainte de a  da citire în mod formal proiectelor de 

hotărâre  şi înainte ca dumneavoastră să vă oferiţi votul pentru acordarea Titlului de Cetăţean de 

Onoare, am să-l rog pe un om care alături de domnul Aurel Ardelean , a făcut primii paşi pentru 

constituirea şi consolidarea la Baia Mare , a acestei filiale a Universităţii de Vest Vasile Goldiş, 

domnul Teodor Ardelean, să ne spuna câteva cuvinte. 

 

Domnul Teodor Ardelean 

Vă mulţumesc! Distins auditoriu, e un moment de mare încărcătură sentimentală şi oficială. De 

regulă, verbalismul poate pacătui prin incongruenţele logice si lingvistice , de aceea, ceea ce 

spun astăzi o să cuprindă doua secvenţe. Una ce ar putea purta titlul în loc  de  “laudatio’’ , pentru 

că ’’laudatio’’ are nişte cerinţe foarte concrete, inclusiv de proporţii şi trebuie să pună în evidenţă 

toate dimensiunile personalităţii evocate şi remarcate şi după aceea o să mă completez pe mine 

cu acest text care este în patrimoniul Universităţii Goldiş, dar nu a circulat.In consecinţă, vă rog 

sa-mi daţi voie să îl ascultaţi şi să circule pentru că este stocat în monografia omului.  ’’Homo 

ornat locum’’  sau de la Vasile Goldiş la Aurel Ardelean. Cei care în urmă cu 25 de ani au cutezat 

să constituie un edificiu academic şi să aşeze numele marelui bărbat bine meritat al neamului 

Vasile Goldiş, au ştiut că realizează din aceasta un adevărat  apostolat naţional în Municipiul 

Arad, oraş ctitorial pentru Marea Unire. Şi dacă pe multe  planuri realizările excelente ale 

distinsului unionist  evidenţiază un profil de intelectual complex şi complet , peste ani şi ani  

acelaşi profil poate fi descoperit şi la întemeietorul Universităţii de Vest , care au  aşezat  la 
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temelia lucrărilor şi au înălţat această creaţie la cel mai înalt rang. Aceasta se întâmplă tocmai 

pentru că acolo unde lucrul ocroteşte, domnul păzeşte , naţia sporeşte sub semnul lui homo ornat 

locum. Iar omul care a ridicat nu doar locul la nivelul ştachetelor de onoare în  lumea universitară, 

ci şi onoarea în urcare acolo sus,  este  rectorul de ieri şi de azi , rectorul fondator Aurel Ardelean 

de azi, Cetăţean de Onoare al Municipiului Baia Mare. Îl felicit atât pentru gândurile sale dintâi de 

făurar , cât şi pentru toate celelalte gânduri de bine . Iar din aceste gânduri de bine ca intr -un lanţ 

al nedeşertăciunilor , oameni şi fapte s-au impletit intr-o operă minunată, prin şi pentru popor. Ca 

pe vremea noastră, ca pe vremea lui Goldiş cel adevărat,  lui Goldiş cel întâiul, am  avut doar o 

mică fereastră în destin , care m-a făcut sa-i stau aproape , mentorului acestei noi şcoli. Dar îi 

rămân mereu recunoscător ca cetăţean , pentru gesturile sale, pentru inima sa mare , pentru 

gândul său vizionar, pentru statornicia sa în buna credinţă, dar mai cu seamă, pentru aleasa 

prietenie cu care imi răsplăteşte  prietenia. Şi zicem şi trebuie să zicem pentru că în această 

toamnă este jumătate de jubileu . La mulţi ani Universităţii de Vest Vasile Goldiş, la mulţi ani 

domnului rector Aurel Ardelean , rector fondator şi preşedinte al universităţii . Şi toate lucrurile 

săvârşite care nu au beneficiat încă de botezul desăvârşirii să-l primească în cât mai scurtă 

vreme , inclusiv dacă se poate colaborarea noastră pentru a zidi la Baia Mare o universitate 

metropolitană. Prin acestă împletire de destine se realizează practic şi vindecarea arborelui 

genealogic al lui Vasile Goldiş. Acuma însă daţi-mi voi să vorbesc şi aşa liber din popor cu toată 

dragostea . Dacă privim aşa peste Transilvania noastră şi ne gândim cam cum au început 

emancipările , suntem obligaţi să ajungem şi să evocam un om care a fost remarcat şi de 

Eminescu: ’’Ţichindeal, gură de aur’’. Dimitrie Ţichindeal a fost  primul care a gândit şi apoi a şi 

îmbracat în haină scrisă în anul 1813 nevoia unei instituţii de invăţământ superior pentru neamul 

romanesc. Ulterior, următorul care aformat o astfel de doleantă în regim public,  chiar în ziarul 

’’Românul’’ şi a fost chiar Vasile Goldis. Şi Vasile Goldis apoi a devenit nu doar simplu  luptător , 

omul de tribună ci prin pretenţiile şi relaţiile de apostolat naţional pe care le -a întemeiat cu mai 

marii bisericilor din Transilvania , dar şi cu ceilalţi intelectuali , inclusiv sub protecţia lui George 

Bariţiu, cu faptul ca destinul l-a trimis la Braşov, la Sibiu , la Blaj şi în alte părţi , Vasile Goldiş a 

devenit un transilvănean exponenţial, capabil să acumuleze şi să profeseze şi să devină profet al 

neamului în toată sistematizarea necesară a formulării doleanţelor naţionale. Peste 3 ani de zile 

vom sărbători centenarul Marii Uniri, aşa citim istoria şi credem că a fost totul foarte cursiv  şi totul 

foarte simplu. Nici vorbă, nu avem voie ca neam să purtăm răfuieli cu fostul imperiu care ne lasă 

sau nu ne lasă  să avem partide politice, să luptăm, să cerem, să formulăm unirea Transilvaniei 

cu Banatul, cu Crişana, cu Maramureşul. Cu Regatul român nu a fost nici vorbă un  act uşor, clar,  

limpede a fost şi o bătălie în interiorul intelectualităţii ardelene, bătălie privitoare la calea de luptă 

şi Goldiş  nici nu a fost situat de la început în tabăra în care trebuia să fie, pentru că era mult prea 

gânditor şi medativ, dar a trecut apoi în tabăra arhiviştilor şi nu numai că a trecut, dar  a devenit 

principalul susţinător şi sprijinitor în lupta în care se putea duce. Inclusiv apărând, venind  de la 

Braşov cu 200 de bărbaţi la Cluj la procesul memorandiştilor şi după aceea la toate comitetele de 

iniţiativă  pentru că Aradul a devenit în scurtă vreme  holul  mişcării de iniţiativă pentru unirea 

teritorială de dincoace de Carpaţi cu Patria Mamă. Astfel încât,momentul de graţie divină, 

momentul demiurgic de construcţie naţională de la 1 decembrie 1918 de la Alba Iulia , îl găseşte 

pe Vasile Goldiş în cea mai frumoasă postură . Mergeti la Muzeul Unirii din Alba Iulia şi cereţi să 

vi se arate dosarul, mapa  cu documentele lui Goldiş. Sunt superbe, te uiţi la ele şi plângi , pentru 

că Vasile Goldiş a fost pus să rostească chiar rezoluţia Marii Adunări Naţionale de la Alba Iulia, 

unde preşedintele Adunării Naţionale era venerabilul bătrân Gheorghe Pop de Băseşti, vecinul 

nostru. La momentul la care a dat citire rezoluţiunii , proiectulu i de rezoluţiune al Adunării 

Generale , s-a întâmplat să fie , aşa a fost să fie şi aşa probabil trebuia să fie, după ce a terminat 

de citit fraza care era importantă , articolul 1 din cele 9 articole ale rezoluţiunii, a fost fix la ora 12, 

au bătut clopotele, mulţimea a votat prin exclamaţie , toată lumea s-a bucurat şi a plâns: Trăiască 

România Mare!. A fost ceasul superb şi suprem al zilei  a fost supranaturalul care a lucrat în 

sufletul fiecărui om, şi o sută de mii de oameni în felul acesta au ştiut în tr-o formulă  de magie 

istorică să voteze cel mai important punct al rezoluţiunii. Peste timp însă, dacă aţi fost atenţi la o 

formulare folosită de mine mai devreme , Vasile Goldiş nu a beneficiat de răsplata eforturilor sale. 
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În perioada interbelică despre care noi tot vorbim, ce minunată a fost, s-au petrecut cele mai  

urâte fapte din punct de vedere al mizeriei umane, sociale, culturale şi civile. Vasile Goldiş, omul 

serios şi stăpân pe gândurile şi faptele sale, a fost marginalizat de oamenii nimicului din politica 

românească, i s-au făcut oferte de subsecretar de stat pe nu ştiu unde, unde putea să-şi 

dovedească chiar incompetenţa şi s-a lăsat cuprins în această mreajă a istoriei şi s-a bucurat 

doar de cei zece ani în care a condus ca preşedinte Asociaţ ia Astra 1923-1932. De aceea zic eu, 

peste timp, eu după ce am cunoscut faptele lui Aurel Ardelean, după ce am văzut cum a început 

lupta din primăvara lui 1990, alături de Alexandru Rost şi alţii, fie iertat, după ce am văzut ce a 

putut să facă , câte profiluri , câte specializări, câte facultăţi, câte clădiri, câte edificii, cum a putut 

aplutina voinţa întregului Arad, acest oraş minunat cu un foarte bogat  patrimoniu, s -a zidit la Arad 

o universitate , singura universitate privată din România cu certificat European, singura 

universitate privată cu facultate de medicină, agreată de toate filtrele şi domnul rector ne poate 

spune. Singura Universitate privată romană care, de aceea am zis eu că dacă arborele 

genealogic a lui Vasile Goldiş a fost în ultimii lui 15 ani în suferinţă, Vasile Goldiş, de undeva de 

sus se bucură ca Universitatea ce din 1990  îi poartă numele, vine şi  aşează balsam şi pentru 

aceste  toate lucruri toţi cei care au avut contribuţii, merită recunoştinţa noastră, recunoştinţa din 

prezent. Unii ne-au zis şi vorbesc ,,prea l-ai lăudat atunci pe domnul cutare sau cutare,, unii mi-au 

zis şi de  laudele ce le rosteam la fiecare inceput de an pentru domnul Aurel Ardelean. Dar cu toţii 

si-au muşcat limba sau si-au înghiţit vorbele dacă le-am dat biografia.  Uitaţi-vă voi şi arătaţi-mi 

un român care în acesti 25 de ani, a făcut ceea ce a făcut domnul Aurel Ardelean şi cei din jurul 

lui, la Arad sub egida unui nume sfânt al neamului românesc Vasile Goldiş. Noi nu avem voie să 

intrăm în această ispită urâtă prin care să nu vedem ce fac contemporanii noştri.  Noi toţi vorbim 

de toţi bărbaţii bine meritaţi ai perioadei interbelice şi de Eminescu, şi de Creangă şi de Coşbuc şi 

de Arghezi şi de alţii, dar trebuie să vorbim şi de contemporanii noştri pentru a aşeza dreaptă şi 

bună măsură intr-o axiologie socială,  necesară, care să ne ducă aşa cum adesea spunem unii 

dintre noi pe aici, să ne ducă la modele adevărate care înseamnă muncă, perseverenţă, cinste, 

onoare, demnitate şi toate celelalte ce rezultă de aici. Bucuria mea este deplină şi mai ales pentru 

faptul ca se pun în ordine nişte chestiuni, adică după ce a fost un an decan , următorii doi ani a 

fost prorector, Dorel  Cherecheş, bunul, dragul şi iubitul  meu prieten, care total  neîntâmplător a 

fost şi tatăl actualului primar şi care sigur işi are numele pe amfiteatrul principal al Universităţii , 

filiala Baia Mare. Şi în felul acesta iată se aşează balsamul şi pe alte elemente din arborele  

genealogic şi se aşează curăţenia în sufletele noastre. Pentru că dacă punem suflet , cum zicea 

primarul în campania lui de acum 3 ani, dacă chiar punem suflet , trebuie să o şi demonstrăm. Dar 

inclusiv astăzi se pune suflet prin faptul că este răsplătit  un om , care a beneficiat de multe 

răsplăţi pe faţa pământului, pe întreaga suprafaţă a pământului, pe toate continentele.La care nu 

s-ar simţi bine, dacă ar ştii că de la Baia Mare nu ar fi o rază de soare , un grăunte de speranţă şi 

o lacrimă de iubire. Felicitări pentru acest gând şi felicitări viitorului peste câteva momente 

,,Cetăţean de Onoare,,  matificienţa sa Aurel Ardelean.  

 

 Dl primar 

Îi mulţumesc domnului Teodor Ardelean. Şi acum permiteţi-mi să dau citire proiectului de hotărâre 

aşa cum l-am formulat. ,, Proiect de hotărâre privind acordarea titlului de Cetăţean de Onoare al 

Municipiului Baia Mare, domnului profesor universitar doctor Aurel Ardelean, rector, fondator  şi 

preşedinte al Universităţii de Vest Vasile Goldiş Arad.  

Având în vedere proiectul de hotărâre iniţiat de primarul Municipiului Baia Mare,expunerea de 

motive a primarului Municipiului Baia Mare, raportul comun al Direcţiei Economice, Direcţiei 

Juridice si Serviciului Finanţări Locale. Articolul 5 litera a, din Regulamentul privind conferirea 

titlului de  ,, Cetăţean de Onoare,, al Municipiului Baia Mare şi art 10,  art 36, articolul 45, art 115 

din Legea 215 din 2001 a Administraţiei publice locale republicată cu modificările şi completările 

ulterioare, hotărăşte:  ’’Se conferă titlul de Cetăţean de Onoare al Municipiului Baia Mare, 

domnului profesor universitar doctor Aurel Ardelean, rector, fondator  şi preşedinte al Universităţii 

de Vest Vasile Goldiş Arad’’.  
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D-na Moga  

Am să-i  rog pe domnii consilieri să işi exprime  prin vot dacă sunteţi de acord. Cine este pentru?  

Vă mulţumesc! În unanimitate. Domnule profesor, permiteţi-ne să vă mulţumin încă odată pentru 

gesturile simbolice pe care le-ati făcut pentru Municipiul Baia Mare,  pentru gesturile care rămân 

amprentate în istoria municipiului nostru şi a comunităţii noastre, şi de astăzi sunteţi şi în mod 

formal Cetăţeanul nostru de Onoare. Şi acuma am să-l rog pe domnul  profesor Aurel Ardelean  

să ne spună câteva cuvinte.  

 

Domnul Aurel Ardelean 

Prima data domnule primar al Municipiului Baia Mare , Cătălin Cherecheş , domnilor consil ieri, 

onorat şi distins auditoriu, este o zi măreaţă în viaţa mea, acest moment , am fost distins cu 

această copleşitoare măreaţă diplomă de Cetăţean de Onoare al municipiului dumneavoastră. O 

zi care va  rămâne veşnică în memoria vieţii mele. Aş dori să vă mulţumesc domnule primar, 

domnilor consilieri, în această sedinţă extraordinară, doamnei preşedinte de şedinţă, pentru 

cinstea deosebită pe care mi-o faceţi astăzi şi văd în ea o recunoaştere a activităţii de 25 de ani 

pe care Universitatea de Vest Vasile Goldis  o împlineşte în acest an. 25 de ani , dintre care 18 

ani de existenţă a filialei din Baia Mare  a Universitatăţii de Vest Vasile Goldis , răstimp în care 

universitatea a realizat o pregătire stiinţifică , didactică, a peste o sută de mii de abolvenţi din 

domeniul licenţei, masteratului, doctoral, postdoctoral, cursuri postliceale şi postuniversitare.Deci 

aceasta este producţia  noastră, peste o sută de mii de absolvenţi în care statul a participat cu 

foarte puţine elemente, dar voinţa noastră de a cinsti numele acestui ctitor al Romaniei , Vasile 

Goldiş  care a realizat cel mai important act din istoria post modernă a României, ne obligă la un 

învăţământ de calitate, de excepţie şi absolvenţii noştri au dovedit -o că sunt aceşti oameni pe 

care i-am plămădit la Arad, la Baia Mare, la Satu Mare şi la alte filiale ale universităţii noastre , 

fiincă Vasile Goldiş  în testamentul său a spus: Pentru un popor, cultura este cea mai importanta 

în făurirea congreaţiunilor. Vasile Goldiş care aşa cum spunea şi Tedi Ardelean a avut puţine 

funcţii şi pentru puţin timp fiindcă concepţiile lui nu au fost întru totul asimilate de cei care mai 

târziu au luat conducerea în România Mare. În acest context, şi colegii de la Baia Mare si -au adus 

o contribuţie deosebită prin pregătirea absolvenţilor. Peste zece mii de absolvenţi în 18 ani au  

existat  şi aici la dumneavoastră, peste trei mii de masteranzi , un  număr mai redus de doctori, 

dar există şi aceştia, şi de absolventi ai şcolii postliceale. Toate acestea sub semnul  calităţii 

învăţământului , sub semnul unei dotări de excepţie existente în laboratoarele sălilor de curs şi  

ceilalţi factori didactici care au contribuit la pregătirea absolvenţilor noştri. De aceea, doresc să le 

mulţumesc colegilor de la Universitatea din Baia Mare.  Aici am găsit un mediu propice pentru a 

făuri o posibilitate de continuare a instruirii tinerilor, aşa cum a arătat domnul primar şi unul dintre 

factorii care au contruibuit la dezvoltarea universităţii noastre a fost faptul că am sesizat că  mulţi 

tineri au rămas pe dinafară. Şi în 1990 când am început, 1997 la dumneavoastră, am putut să 

cuprindem aceşti tineri , să-i materializăm să-şi facă studiile, să-i mobilizăm pentru a-şi putea 

realiza pregătirea profesională. Au fost ani de muncă pentru colegii mei, sprijiniţi întotdeauna de 

autorităţiile locale băimărene cum s-a putut , dar în special de când domnul Cherecheş este 

primar, am ţinut o legătură strânsă. Au venit la mine atunci colegi ca dumneavoastră de astăzi , 

domnul Berlingher, Tedi Ardelean , domnul Marinca şi alţii pentru a-mi prezenta posibilităţile de 

dezvoltare a oraşului dumneavoastră şi mi-am dat seama că există resurse şi posibilităţi de 

realizare a obiectivelor pentru o Universitate aici la Baia Mare. Ataşarea la acest grup  a 

profesorului Dorel Cherecheş, a constituit un moment de răscruce în casa universităţii noastre, de 

organizare a mediului academic, fiincă el a fost cel care în calitate de prorector a organizat pe 

baze moderne învăţământul din Baia Mare şi a reuşit acreditarea primului Colegiu de Silvicultură 

la nivel de România în domeniul privat . Astăzi deşi traversăm o perioadă mai dificilă din lipsa de 

studenţi care cad la bacalaureat , o parte din tineri se duc în străinătate pentru studii,.Numărul 

studenţilor a mai scăzut, dar eu îmi exprim speranţa că prin ceea ce dorim să realizăm împreună 

cu primarul dumneavoastră, o Universitate metropolitană, internaţională aş spune eu fiindcă în 

gândirea noastră este asocierea a două trei universităţi internaţionale. Am gandit ş i am decurs la 

discuţii cu Universitatea din Padova , Universitatea din Tubingen care s-ar ataşa acestei idei. 
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Universităţi din zona Stuttgard pentru silvicultură, care au silvicultură , de la Rothenburg , cea mai 

veche din Germania. Am discutat acest proiect fiindcă trebuie să mergem pe câteva direcţii foarte 

adaptabile forţei de muncă locale, să renaştem ceea ce a fost Baia Mare, renaştere în sens bun , 

să dezvoltăm o forţă de muncă adecvată pentru specificul acestui oraş . Există posibilităţi fiindcă 

în şedinţa de Guvern de ieri a fost aprobată recunoaştere evaluării noastre internaţionale pentru 

cinci programe de medicină făcute de Institutul internaţional din Freiburg din Germania. Este 

prima evaluare internaţională pentru programe de medicină efectuate în România , fie de stat fie 

private . Deci deschidem prin acestă Hotărâre de Guvern de recunoaştere a evaluării a Institutului 

din Freiburg, o nouă formă de apreciere internaţională a învăţământului de la Universitatea Vasile 

Goldiş  implicit de la filiala din Baia Mare . Universitatea metropolitană presupune consorţiu bine 

organizat , consorţiu internaţional bine documentat şi eu cred că aici la dumneavoastră avem 

posibilitatea să realizăm o Universitate metropolitană . Senatul nostru, consiliul de administraţie a 

discutat de mai multe ori posibilităţile acestea şi suntem pe deplin de  acord ca sub conducere a 

Primăriei , a Consiliului Municipal , să realizăm acest deziderat. Simpozioanele internaţionale pe 

care le-am făcut la dumneavoastră inclusiv cel din vară la care a participat şi domnul Primar ,  alte 

manifestări ştiinţifice, deschiderea Centrului de Cercetări , organizat de domnul Teo Ardelean, la 

bibliotecă, şi alte manifestări ştiinţifice dovedesc că Baia Mare are acest potenţial ştiinţific de a 

genera un prospect ştiinţific de viitor şi a revitaliza învăţămantul superior în oraşul Baia Mare . Nu 

ne supărăm domnule primar dacă aduceţi şi Universitatea, fosta Univesitate de Nord, care acuma 

din păcate nu mai aparţine, dar poate că va reveni, şi alte universităţi din România. Cred că 

prezenţa  unor universităţi străine este necesară pentru creşterea prest igiului, fiindcă la ora 

actuală se vorbeşte foarte mult de internaţionalizarea învăţământului. Acesta este cuvântul de 

ordine, predarea în mai multe limbi străine şi realizarea unor obiective de pregătire a forţei de 

muncă. Universităţile care vor realiza această pregătire la nivel European şi internaţional vor fi 

universitaţile viitorului, celelalte vor dispărea de la sine . Mă bucur astăzi că suntem în această 

reuniune a Consiliului Municipal şi dacă veţi reuşi şi cred că veti reuşi să mobilizaţi şi membr ii 

Consiliului Judeţean şi cu sprijinul Prefecturii, aici nu avem culoare politică în organizarea unui 

învăţământ academic, bătălia va fi câştigată de către dumneavoastră . Îmi doresc din suflet să fiu 

alături de domnul primar în această încercare şi sunt convins că, colegii mei care sunt aici la 

universitate îi sunt prezenţi în forţele pe care le avem în Baia Mare şi  vor fi în măsură să 

realizeze acest nou proiect al oraşului, al Municipiului Baia Mare . Domnule primar , stimaţi domni 

consilieri doresc să vă multumesc pentru înaltul titlu acordat de Cetăţean  de Onoare  al 

Municipiului Baia Mare, să-mi exprim bucuria pentru colaborarea excepţională dintre instituţiile 

noastre în scopul realizării învăţământului superior din Baia Mare la înălţimea exigenţelor actuale 

de înaltă calitate , să putem să contribuim la câteva proiecte pe care cu domnul primar le -am 

schiţat, o grădină Botanică aşa cum am făcut şi la Arad , una dintre primele trei gradini botanice 

din ţară, proiectele de mediu, proiecte de protecţie a mediului, de extragere de resurselor  

naturale prin alte metode , nu cele care s-au practicat înainte. Am conectat în special turismul , un 

proiect pe care l-am început deja la universitatea noastră şi alte proiecte prin care vom putea să 

realizăm aici această  universitate metropolitană care să-şi aducă aportul la dezvoltarea 

Municipiului Baia Mare . Încă o dată vă mulţumesc din suflet pentru acestă onoare pe care mi-aţi 

făcut-o, aveţi încredere în acest proiect la care lucrăm împreună cu domnul primar,  cu Teo 

Ardelean şi cu ceilalţi colegi, domnul Berligher, doamna profesoară care conduce Inspectoratul 

Şcolar şi cu ceilalţi colegi, că suntem ferm agajaţi în realizarea proiectului Universităţii 

metropolitane. Vă mulţumesc din suflet .  

 

Dl primar 

Vă mulţumim şi noi domnule profesor că ne-aţi onorat cu acceptul dumneavoastră de a primi cu 

foarte multă dragoste acest titlu de Cetăţean  de Onoare  şi ne încurajaţi ca împreună să putem 

păşi pe acest drum academic care  oferă nu doar Băii Mari ci şi Maramureşu lui şi Transilvaniei de 

Nord şi României o perspectică importantă din punct de vedere universitar şi cred că poate fi un 

exemplu şi pentru alte Universităţi din ţară care pot să işi consolideze platforma academică şi pot 

https://www.google.ro/search?biw=1267&bih=631&q=universitatea+din+rothenburg&spell=1&sa=X&ved=0CB0QvwUoAGoVChMI34iD5piwyAIVAZANCh0-JAmq
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să ofere comunităţilor noastre mult mai multe oportunităţi de a consolida inclusiv dezvoltarea  

economică.  

 

Domnul Aurel Ardelean  

Senatul  Universităţii  de Vest Vasile Goldiş  a discutat acest proiect, a acordat domnului primar 

Globul de Cristal , se acordă înaltelor personalităţi care privesc proiecte de viitor. Să vă fie o 

modalitate de inspiraţie în proiectele dumneavoastră, acest Glob de Cristal al Universităţii de Vest 

Vasile Goldiş. 

 

Dl Primar 

 Vă mulţumesc domnule profesor, am să vă rog să imi permiteţi să-i dau cuvântul doamnei 

preşedinte de şedinţă pentru a rezolva câteva proiecte de hotărâre. 

 

 D-na  Moga 

Mulţumesc. Stimaţi colegi trecem la proiectul de pe ordinea de zi numărul doi. Proiect de hotărâre 

privind aprobarea retragerii Municipiului Baia Mare din Clubul Sportiv Handbal  Club Municipal 

Baia Mare şi renunţarea la calitatea membru în cadrul Clubului Sportiv.  

 

Dl Primar 

 Aş vrea să vă dau o scurtă explicaţie pentru proiectul de hotărâre numărul doi , pentru aprobarea 

retragerii municipiului din Clubul Sportiv Handbal Culb Municipal  Baia Mare şi renunţarea din  

calitatea  de membru în acest Club Sportiv, respectiv  aprobarea proiectului de hotărâre privind 

aprobarea încheierii a contractului de susţinere financiară pentru acest club, este o chestiune 

care ţine de modul în care am decis acum câteva luni să ne organizăm. După cum bine ştiţi am 

realizat prin hotărârea consiliului local înfiinţarea unui Club de drept public al Municipiului Baia 

Mare, pe care dorim efectiv să-l facem funcţional, să reia, probabil,   în administrare şi  bazele 

sportive pe care le-am preluat cu puţin timp în urmă şi să le dezvolte dar şi să consolidăm 

activităţi cu caracter sportiv prin preluarea unor echipe, a unor activităţi de club care s -au 

desfăşurat în mod privat până acum sau chiar  într-un mod public dar în subordinea unor alte 

cluburi. Având în vedere această perspectivă pe care dorim să o aplicăm începând cu rectificarea 

bugetară care va avea loc la începutul lunii octombrie , cred că este util să nu existe astfel de 

suprapuneri, să funcţioneze Municipiul Baia Mare si într-o asociere de acest tip , dar să aibă şi un 

club de drept public. Aşadar vă propun această variantă de organizare a noastră a Municipiului în 

raport cu participarea , cu finanţarea sportului respectiv a handbalului în acest moment. O altă 

chestiune ca să imi finalizez intervenţiile la proiectul numărul patru , aprobăm premierea pentru 

câştigarea Cupei României a sportivilor din cadrul Clubului Handbal Culb Municipal Baia Mare . 

Este o premieră parţială, cunoaşteţi faptul că pe măsură ce s-au obţinut rezultate am încercat să 

venim şi să oferim aceste premii într-un mod individual fiecărui sportiv şi nu premiem clubul ci 

premiem sportivii . În altă ordine de idei după ce se termină tot acest parcurs efectiv de premieră 

la sfârşitul fiecărui an sau la începutul anului facem o manifestare care déjà  a devenit tradiţională 

Gala Sportului Maramureşan, pentru rezultatele obţinute în anul precedent . Aşadar şi acest 

proiect de hotărâre se înscrie în această logică a susţinerii sportulu i băimărean şi maramureşan , 

dar susţinut sportul la nivel local , bineînteles că dorinţa noastră este să consolidăm cea mai 

importantă  platformă  de reprezentare a României în strainătate, respectiv sportul .Aşadar îi dau 

cuvântul preşedintei de şedinţă pentru a continua procedurile . 

  

D-na Moga 

Mulţumesc. Stimaţi colegi dacă aveţi întrebări legate de proiectul numărul doi? 

 

Dl Primar  

 Nu putem să avem o opţiune în funcţionarea unui club de drept  privat. Acolo suntem acţionari, 

ne retragem, ne axăm pe consolidarea clubului de drept public. Dorinţa, aşa cum ne-am exprimat  

la început, ca la finalul campionatului să facem procedurile legale pentru a prelua secţiile 
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strategice pentru municipiu. Probabil că acest club al nostru nu va avea toate secţiile pe care le 

visăm sau le dorim, suntem Municipiu Baia Mare, nu suntem Municipiu Barcelona, cred că trebuie 

să ne axăm prioritar pe două, trei sporturi şi în rest există şi sporturi individuale, există şi sport de 

masă, există şi sport şcolar şi cred că această chestiune trebuie să fie îmbinată atât cu privire la 

impactul asupra comunităţii dar şi cu privire la impactul asupra bugetului. In această perspectivă 

nimeni nu opreşte funcţionarea chiar şi după preluarea echipelor, nu opreşte funcţionarea clubului 

de drept privat. Ei pot funcţiona în continuare, dar bineînteles după ce vom prelua această 

activitate fără finanţarea Municipiului Baia Mare. Asta mă refer din luna iunie 2016, până atunci pe 

baza unui contract de susţinere financiară, aşa cum facem şi cu celelalte cluburi: fotbal, rugby sau 

volei, asigurăm o parte a finanţării sau funcţionării acestor echipe. Aşadar nu cred decât că până 

în 2016 ne vom putea stabili priorităţile cu privire la susţineea sportului, la ce ne dorim şi unde 

dorim să facem înaltă performanţă la nivelul sporturilor de echipa, la nivelul sporturilor individuale 

şi cum dorim să consolidăm sportul şcolar, respectiv sportul de masă. Deci nu vorbim de o 

desfiinţare, este opţiunea lor cum doresc să funcţioneze din 2016 încolo. Dorinţa noas tă este cu 

adevărat să preluăm cel puţin una dintre echipele, dacă nu amândouă, cel puţin una dintre 

echipele pe care le deţine acest club în acest an. Nu facem decât să procedăm pe baze legale. 

Baza legală înseamnă, intrarea noastră ca şi membrii asociaţi  într-un  club de drept privat, 

respectiv Handbal Club Municipal Baia Mare şi acordarea unor cotizaţii lunare pe care uneori am 

plătit-o, alteori nu am plătit-o. pe de altă parte această cotizaţie sau pentru această cotizaţie, 

clubul trebuie să ofere municipiului într-un termen legal stabilit, o decontare. Lucru care se 

întămplă în mod succesiv pe măsură ce acordăm aceste cotizaţii. Nu cred că funcţionarea noastră 

ca şi municipiu, în paralel si întru-un club de drept public şi într-un club de drept privat, este o 

chestiune care poate să fie benefică chiar şi din punct de vedere legal dacă nu din punct de 

vedere moral. Aşadar dorim ca din octombrie, de la începutul lunii octombrie să intrăm într -un 

mod coerent în administrarea bazelor sportive, în constituirea structurii pentru administrarea 

acestui club. Consolidarea unei platforme care să asigure susţinerea viitoarelor echipe care vor fi 

în subordinea acestui club, cred că trebuie să ne orientăm strict spre zona publică, respectând 

bineînteles un contract de susţinere financiară pe care îl aprobăm astăzi prin hotărâre de consiliu. 

Orice fel de participare a noastră financiară într-un club, într-o entitate, indiferent că vorbim de o 

cotizaţie sau vorbim de un contract este bineînţeles analizată, raportată pe baza unor chestiuni 

absolut legale. Vorbim aici de acţiunile de audit successive pe care le-am făcut inclusiv la acest 

club, vorbim în mod succesiv de decontările care s-au realizat şi lucrurile care trebuie realizate 

într-un termen absolut legal. Şi acuma haideţi să vă spun în paranteză un lucru pentru că noi în 

consiliul local am stabilit că nu facem circ, alţii în altă parte au stabilit că e mai bine să mai facă şi 

circ uneori. Ştiţi câtă emoţie a fost când cei de la Handbal  Culb Municipal Baia Mare  au fost 

obligaţi pe bază legală să returneze aproximativ o sută  de mii de lei Consiliului Judeţean? O 

foarte mare emoţie şi o foarte mare oportunitate pentru unii care doresc doar să distrugă pentru a 

comenta. E o chestiune şi o procedură legală şi am înţeles că aceste sume au fost plătite 

Consiliului Judeţean. Ştiţi oare dumneavoastră, şi nu mă refer  la consiliul local unde mulţi dintre 

dumneavoastră cunoaşteţi acest lucru,  faptul că Municipiul Baia Mare prin demersurile pe care 

le-am făcut împreună cu colegii mei, am solicitat returnarea unei sume de patru sute saizeci de 

mii de lei de la acest club. Sume care sunt în parte plătite, o sumă de aproximaiv o sută de mi de 

lei este în termen de plată. Aşadar fără circ, fără chestiuni care să ţină de o prezenţă  publică, 

doar de dragul de a arăta cu degetul. Am făcut lucrurile absolut legale, recuperând bani care nu 

au putut fi într-un mod corect decontaţi. Aşadar indiferent că vorbim de emoţia pe care ne-o oferă 

un sportiv, o echipă, un club , trebuie să ne raportăm la respectul faţă de banul  public şi respectul 

faţă de lege. Aşadar nu am avut nici un fel de emoţie din punct de vedere  administrativ şi legal să 

iau înapoi pe baze legale patru sute saizeci de mii de lei acestui club. După ce se vor face toate 

procedurile de ieşire, pentru că este o procedura prin care l-am împuternicit pe domnul director 

Niculae, vom proceda bineînţeles la efectuarea unui raport scris şi din punct de vedere juridic şi 

din punct de vedere economic pentru a observa modul în care s-au decontat sumele. În principiu 

şi pe baza raportului pe care l-a făcut serviciul nostru de Audit din dispoziţia mea , până la 

momentul finalizării lucrurile au fost considerate a fi în regulă din punct de vedere legal. 
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Bineînţeles că sunt dacă nu mă însel trei luni de atunci şi mai este un ultim decont de realizat 

care se va realiza într-un termen legal stabilit. Aşadar cu toată hotărârea facem aceşti paşi şi din 

punct de vedere legal şi din punct de  vedere moral şi din punct de vedere a generării unei 

oportuniţăţi publice de finanţare a sportului prin acest club de drept public Club Municipal Minaur.  

 

 D-na Moga 

 Dacă sunt întrebări? Să votăm acum prin ridicarea mâini. Cine este pentru? Împotrivă? În 

unanimitate.  

 

Proiectul numărul trei : Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii contractului de susţinere 

financiară între Municipiul Baia Mare şi Clubul Sportiv Handbal Club Municipal Baia Mare, în 

vederea promovarii şi  dezvoltării acţivităţii sportive de performanţă în Municipiul Baia Mare .  

 

Dl Primar 

 O observaţie. După cum puteţi observa este un contract cadru unde nu am stabilit nici un fel de 

sumă. Sumele le vom stabili după rectificarea bugetară, în funcţie de modul în care dorim să 

finanţăm acest club şi doresc să finanţăm aceste echipe. 

 

 Dl Aurel Ardelean 

O intervenţie, vă rog să ma scuzaţi vorbesc în calitate de  fost handbalist. Aş vrea să vă prezint 

domnilor consilieri, fiincă ati luat o hotărâre extrem de importantă, Baia Mare la ora actuală este 

singurul centru din ţară care stimulează dezvoltarea handbalului şi la băieţi şi la fete . Toată ţara 

laudă acest oraş pentru că ati avut curajul ca ceea ce a făcut Lasăr Pană înainte să continuaţi şi 

să revitalizaţi handbalul romănesc şi spun că hotărârea pe care ati luat -o va fi de bun augur. Vă 

mulţumesc. 

 

Dl Primar  

Mulţumesc domnului profesor. 

 

D-na Moga 

Dacă sunt întrebări? Intervenţii pe proiectul numărul trei?  Dacă nu, votăm acum prin ridicarea 

mâinii. Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? În unanimitate , 14 voturi pentru.  

 

 Proiectul numărul patru: Proiect de hotărâre privind premierea sportivilor, a antrenorilor şi 

tehnicienilor din cadrul Clubului Sportiv Handbal Club Municipal  Baia Mare, pentru rezultatele 

deosebite obţinute la Cupa României. Dacă sunt întrebări, dacă nu votăm acum prin ridicarea 

mâinii. Cine este pentru? Împotrivă? Abţineri? În unanimitate , 14 voturi pentru.  

 

Proiectul numărul cinci: Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate a 

indicatorilor tehnico-economici şi a cofinanţării proiectului ,, extindere şi modernizare sistemele de 

alimentare cu  apă şi canalizare  menajeră, în localităţiile Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Tăuţii 

Măgherăuş, Tărgu Lăpuş, Vişeu de Sus, Baia Sprie şi Seini din Judeţul Maramures, investiţii din 

economii aglomerarea Baia Mare, municipiul Baia Mare. 

  

Domnule consilier Micle  vă rog.  

 

Dl Micle 

Vă rog să se consemneze că nu particip la dezbatere si la vot. 

 

D-na Moga 

Mulţumesc. Alte întrebări stimaţi colegi? Dacă nu, vă rog să votăm acum prin vot deschis. Cine 

este pentru? Împotrivă ? Abţineri? Mulţumesc frumos. 
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 Dl primar  

Pentru că suntem la finalul şedinţei şi pentru că suntem în această săptămână de sărbătoare, 

Festivalul Castanelor şi pentru că dorim să rămânem cu picioarele pe pământ, am hotărât din 

respect faţă de comunitatea băimăreană, faţă de fiecare băimarean în parte, să nu mai organizăm 

acea cina festivă, unde erau invitaţi consilierii locali, oameni din administraţia locală, oameni din 

serviciile deconcentrate, şi să ne comportăm ca şi simpli cetăţeni, să part icipăm la concerte, să 

putem să bem o bere ca şi oamenii civilizati fără să generăm cheltuieli făra sens.Mulţumesc.  

 

D-na Moga 

Vă mulţumesc frumos domnule primar. Declar închisă şedinţa extraordinară de astăzi 24 

septembrie 2015. 

 

 

 

Secretar                                                                          Preşedinte de şedinţă 

Aurica Todoran                                                                Moga Liliana  

 

 

 

 

 


